

开通旅游专线 线路延时运行

大同公交多措并举方便市民游客

本报讯（记者 张志忠）4月29日，记者从市公交公司了解到，为方便广大游客“五一”假期来同观光旅游，该公司多措并举，全力保障乘客乘车出行需求。

开通2条景点旅游专线：火山群地质公园旅游专线，起止站从大同站—火山群地质公园（狼窝山）—昊天寺，单程票价5元一票制（各种免费卡证暂不支持使用），运行时间

从4月27日—5月5日；云冈石窟旅游专线，起止站从大同南站—云冈石窟，单程票价3元一票制，运行时间从5月1日—5月5日。

开通2条古城旅游专线：古城旅游1号线，线路走向从和阳门内街—和阳门—永泰街—永泰门内街—清远门内街—清远街—武定街—武定门内街；古城旅游2号线，线路走向从武定门内街—武定街—和阳街

一和阳门内街—永泰门内街—永泰街—清远街—清远门内街。两条古城旅游专线发车间隔10—15分钟，票价1元一票制，运行时间从4月29日—5月5日。

部分线路延时运行，公交11路、35路、38路（绿洲西城发车）、61路（魏都大道迎泽街口发车）四条途经古城及周边的主要线路，末班车将延迟至21时。

市场监管部门发布“五一”假期消费提示

理性消费 文明出游 依法维权

本报讯（记者 董芳）“五一”假期即将到来，为了让消费者度过一个舒心、愉快的假期，平城区市场监管局结合近年来假期投诉举报情况，发布“五一”假期消费提示，提醒消费者理性消费、文明出游、依法维权。

购物消费要理性。节日期间，线上、线下的商家促销活动全面展开，许多商家推出降价、返利、打折等各种优惠来吸引消费者，消费者在购买商品时要结合自身实际情况科学理性购买，切勿冲动消费。在旅游购物时，切勿因导

游导购而跟风消费，要增强防范意识，不盲目购买玉石珠宝等贵重商品，不轻信“包治百病”类价格昂贵的特效药物或保健品。

签订书面旅游合同。近年来，外出旅游已成为人们休闲娱乐的必备项目，因旅游引起的消费纠纷屡见不鲜。参团旅游的广大消费者一定要选择有资质的旅行社，切勿轻信免费旅游、购物送旅游等宣传广告，避免掉入“不合理低价游”陷阱。要签订正式的书面旅游合同，明确旅游线路、食宿等安排及标准，确认双方

的权利义务、违约责任等内容。

健康饮食反浪费。外出就餐时，优先选择食品安全监督量化等级较高的“笑脸”餐饮企业。要看清所选菜品的价格，确认好收费标准、计价单位等项目后再消费，不要贪食“野味”和“新奇”食品。就餐时按需点餐，文明用餐，积极倡导“光盘行动”，杜绝“舌尖上的浪费”。

在线订房提前确认。随着假期出游人数增多，越来越多的消费者选择在互联网平台预订房间。建议选择规模

较大且正规的平台，操作时切忌“想当然”，务必看清预订条款。若选择入住民宿，建议预订前向民宿经营者“多打听”，避免单独住宿环境复杂的民宿。

依法维权记心间。节日消费时，要注意索取并保留好各类消费凭证，当自身合法权益受到损害时，可先与商家协商解决，如果协商不成，可通过全国12315官网、微信公众号、手机APP、支付宝小程序，或者拨打当地12315、12345热线进行投诉举报，依法维护自身合法权益。

加盟省供销社农资集采集配联盟

全市供销系统首家会员单位挂牌

本报讯（记者 吴华）4月25日，广灵县梁庄供销社挂牌成为山西省供销社农资集采集配联盟会员单位。这是大同市供销社进一步完善农资配送体系，搭建以县城为中心、乡镇为重点、村级为终端的县域农资流通服务网络，推动全省农资联盟在大同地区挂牌授权工作的有力实践。

市供销社按照省供销社提出的“五张网”构建的总要求，进一步明确全市供销系统“五张网”发展方向和具体内容，在农资方面，把推动全省农资联盟在大同地区挂牌作为一项重要工作。广灵县梁庄供销社此次在全市供销系统首家挂牌，缘于该社近年来持续深化综合改革，稳步开展“三位一体”工作，采取“基层社+惠农服务中心+农机专业合作社+农户”经营模式，围绕“谁来

种地、地怎么种”问题，大力开展农业社会化服务，在周边3个乡镇托管土地6000亩，土地农业社会化服务面积达2万亩。在春耕春种、田间管理上，为广大大农提供产前、产中、产后一条龙服务，不仅有效降低了农民种地成本，而且促进了农业增产。积极做好农副产品收购工作，开展粮食收购业务，每年收购玉米、杂粮等粮食250万公斤，有效解决农民卖粮难的问题。聚焦“信用合作”，解决农民生产融资难的问题，发挥信用合作支撑作用，稳步开展金融信贷业务，为生产合作、流通合作提供服务，与广灵县邮政银行和四季为农公司联合合作，每年为社员在农业种植、养殖、购买农机提供贷款约200万元，有效解决了农民生产经营资金难题。



4月26日，在位于兰州市城关区的黄河食渡文旅美食街，游客观看文艺表演。

“五一”假期临近，兰州市持续推动“夜经济”发展，一批夜间文旅新场景、新地标和网红打卡地应运而生，黄河之滨流光溢彩，释放了消费新活力。

新华社记者 郎兵兵摄

烈士温义宙迁葬市革命烈士陵园

本报讯（记者 锦秀）4月26日，在抓捕犯罪嫌疑人过程中英勇牺牲的烈士温义宙骨灰迁葬安葬仪式在大同市革命烈士陵园举行。

烈士温义宙生于1977年，生前在市公安局工作。1996年11月25

日，温义宙在我市抓捕毒品犯罪嫌疑人时英勇牺牲。为进一步做好英雄烈士褒扬纪念工作，市革命烈士陵园协同平城区退役军人事务局与烈士亲属积极沟通联系，将烈士骨灰迁葬至市革命烈士陵园进行集中安葬。

广灵县开展“护苗·2024绿书签行动”

本报讯（记者 臧力卿）近日，广灵县开展“扫黄打非”“护苗·2024绿书签行动”暨版权保护进校园活动，让孩子们远离非法盗版出版物，尽情享受阅读的快乐。

是日，该县县委宣传部、县“扫黄打非”办、县妇联、县新华书店联合走进兴乡小学，向孩子们发放宣传资料，普及“护苗·绿书签”“扫黄打非”相关知识，讲解如何辨别盗版等非法出版物的常识，给学生们发放绿书签及儿童读物，让小小的“绿书签”在孩子们手中传

递，引导他们积极响应“护苗·绿书签行动”号召，共同抵制非法出版物，扣好“人生第一粒扣子”。拿到新书的孩子们迫不及待地阅读起来，开心地交流读书心得，并在宣传横幅上签下自己的名字，承诺在日常学习和生活中，养成文明阅读、健康上网的良好习惯。

此次活动不仅激发了孩子们的阅读热情，引导他们养成健康、良好、文明的阅读习惯，还增强了青少年儿童抵制非法出版物和侵权盗版的意识，筑起思想上的“防护林”。

“五一”期间全市以晴到多云天气为主

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，预计“五一”期间全市以晴到多云天气为主，有两次冷空气活动，其余时段天气变化平稳。

根据最新气象资料分析，受冷空气影响，30日至5月1日早晨部分地区将出现霜冻或轻霜冻。5月4日至5日，全市有阵雨或雷阵雨，局部中雨，局地伴有雷暴大风、冰雹等强对流天气。4月30日夜间至5月1日白天，晴间多云，3~4级东南风，最高气温21℃，最低气温2℃。5月1日夜间至2日白天，晴间多云，3~4级东南风，最高气温24℃，最低气温5℃。5月2日夜间至3日白天，多云间晴，3~4级偏南风，最高气温24℃，最低气温6℃。5月3日夜间至4日白

天，多云，午后有阵雨或雷阵雨，3~4级东南风，最高气温22℃，最低气温6℃。5月4日夜间至5日白天，多云，有阵雨或雷阵雨，局部中雨，3~4级东南风，最高气温16℃，最低气温10℃。

4月30日至5月1日早晨，我市部分地区可能出现霜冻或轻霜冻，对处于坐果期或幼果期的果树有一定冻害风险，建议果农和相关部门提前准备，尽早防范。5月4日至5日，阵雨或雷阵雨天气对节日返程、交通运输等不利影响，建议相关部门提前做好应对准备。假日期间，气象条件总体较适宜外出旅游和探亲访友，但早晚温差较大，且有降雨，请公众关注最新天气预报，合理安排出行。

聚焦2024全国大学生讲解大会学术研讨会

做好文化遗产的传承和宣传

——访《传媒》杂志社社长杨驰原

4月29日，2024全国大学生讲解大会学术研讨会主旨发言结束后，记者采访了《传媒》杂志社社长杨驰原，他从文化传承的角度就大同文化事业的发展提出建议。

杨驰原说：“具体到地域，无论是整个山西还是大同，一个方面是需要做好文化的挖掘和整理。大同是一座历史悠久的文化之城，文化资源丰富，文化底蕴深厚，应在挖掘和整理好的基础上做好宣传。另一个方面就是要讲好她的故事，比如用短视频的形式，从小的主题、小的亮点切入，然后带回到大主题，为宣传好‘文化大同’这张‘城市名片’注入生机。”

谈到对大同的印象，杨驰原给出两个字“震撼”。他说，他第一次来大同，昨日冒雨参观了古城墙、华严寺等，没想到华严寺在这里竟然能看到将近1000年的辽代历史文物，非常震撼，也让他深深感受到了大同独特的魅力。本报记者 丁亚琴

用专业的讲解讲述山西之美

——访国家高级导游、山西省导游协会副会长牛刚

“大同对我来说是最熟悉的城市之一，因为工作的原因来大同的次数太多了，但每次来大同都会给我耳目一新的感觉……”4月29日，在2024全国大学生讲解大会学术研讨会休息间隙，国家高级导游、山西省导游协会副会长牛刚接受记者采访时说。

谈到此次大同，牛刚感触颇多。

他说，参加此次活动，从大同南站一下车就有热情洋溢的会务组工作人员来迎接，而且从大同南站到酒店沿途，好多商家的LED屏上都看到讲解大会的主题口号，可以看出大同社会各界都对本次活动投入了很多精力。当谈到地方文旅发展，如何能最大程度发挥讲解作用时，牛刚表示，一方面要充分发挥讲解员的职业优势，通过

专业的讲解讲述山西之美，为山西文旅发展添砖加瓦。另一方面，现在是多媒体时代，很多旅行者、导游员、讲解员等通过制作短视频、直播等方式，给山西旅游及土特产销售带来了不错的效果，要充分利用各种媒介来推广山西的文旅资源和土特产，同时，这也是山西旅游从业者、讲解员的一项工作。本报记者 田雁

充分发挥青年人才示范作用

——访中国人民大学新闻学院视听传播系主任高贵武教授

“全国大学生讲解大会不仅为大学生提供了一个展示自我、交流学习的平台，让他们在讲解历史文化景点和红色故事的过程中，锻炼自己的口语表达能力和文化素养，也进一步提升了大同的知名度和影响力。”4月29日，2024全国大学生讲解大会学术研讨会结束后，记者采访了中国人民大学新闻学院视听传播系主任高贵武教授。

“大同是一座历史文化名城，在文物保护、文化传承等方面做得很好。”高贵武教授对记者说，随着文化和旅游产业的深度融合，对于口语传播人才的需求日益迫切。那么如何培养这些人才呢？他认为，传播不仅

是一种信息的传递，更是一个分享、引导、交往的过程，特别是精神交往的过程。所以，口语传播人才要丰富自身理论知识，拥有良好的沟通能力、创新思维和审美能力。同时，也希望文旅部门能为口语传播人才提供实践机会，帮助学生提升自己的专业技能。本报记者 高燕

关于对云冈区林荫大道东一路管线进行改造的通告

大同市云冈区云环科技有限责任公司将于2024年4月25日至6月22日，对林荫大道东一路溢流井管线进行改造，施工期间实施分段封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2024年4月30日

注销公告

大同市税务印刷厂（注册号9114020011041719X0）拟向登记机关申请注销登记，请债权债务于本公告发布之日起45日内向本印刷厂清算组申报债权债务，联系人：魏保平，电话13008082880，特此公告。

声 明

大同市迎宾东路12号（现同力小区）1号楼2单元9号、10号《商品房销售合同》甲方为微型汽配公司，乙方为山西省宏图联合建设工程公司大同分公司，《商品房销售合同》由王锁海签章，山西省大同市建筑安装企业统一发票客户名称为王锁海。王锁海（现更名为王瀚海）申请办理上述房屋不动产登记，如有异议，请于30日内与大同市不动产登记中心联系，联系电话：0352-7787183、7787137。

2024年4月30日

遗失声明

产权单位：大同市水利局综合经营管理处不慎将位于云冈区西韩岭乡茶坊村西南的中华人民共和国国有土地使用证遗失，证号：同南国用（2000）字第0211007号，面积：180亩，特此声明。

过户声明

购买车辆晋BFP057的车主，请于见报之日起15日内与原车主王月富联系（电话：18235204088），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于更名、更址，原《金融许可证》作废，现予重新颁发，公告如下：

中国农业银行股份有限公司灵丘平型关分理处

流水号：01058015
发证日期：2024年4月29日
机构编码：B0002U314020016
设立日期：2001年10月30日
住所：大同市灵丘县青年北路西侧商辅
邮政编码：037006
电 话：0352-6240861
发证机关：国家金融监督管理总局大同监管分局